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8ο Νηπιαγωγείο Βέροιας 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΟΜΑΛΗΣ  ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ  ΑΠΟ ΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ:2023-2024 

 ΣΚΟΠΟΣ: Η ομαλή μετάβαση  από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό σχολείο και η  εξοικείωση με το νέο περιβάλλον. 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος στα πλαίσια του προγράμματος της Ομαλής Μετάβασης από το 

Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο υλοποιήθηκαν δράσεις με τους/τις μαθητές/τριες του Νηπιαγωγείου με σκοπό 

να διασφαλιστεί η Ομαλή Μετάβασή τους στο χώρο του Δημοτικού Σχολείου, να μειωθεί το τυχόν άγχος τους, να 

απαντηθούν  ερωτήσεις και απορίες τους για το  Δημοτικό Σχολείο και να γίνει όσο το δυνατόν αβίαστη και πιο 

εύκολη η μετάβασή τους σε αυτό. 

 
Διάρκεια: Μάρτιος 2024 - Ιούνιος 2024 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2024 -Τμήματα Ν1-Ν2-Ν3 

Την Πέμπτη 21 Μαρτίου,ημέρα τς εαρινής ισημερίας, οι μαθητές/τριες των τμημάτων της  Α΄ τάξης  του Δημοτικού 

Σχολείου συνοδευόμενοι από τις εκπαιδευτικούς τους, φορώντας ανθοστόλιστα στεφάνια και κρατώντας χάρτινα 

χελιδόνια–δημιουργίες τους, έψαλλαν μαζί με τους/τις μαθητές /τριες του Νηπιαγωγείου τα κάλαντα της άνοιξης-

«χελιδονίσματα». Ακολούθησε το παραδοσιακό κέρασμα όλων των μαθητών/τριών με γλυκίσματα (προσφορά του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου) για τον ερχομό της Άνοιξης. 
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  Μάρτιος 2024 - Τμήμα Ν1 

Την Πέμπτη 28 Μαρτίου, στον αύλειο χώρο του σχολείου, πραγματοποιήθηκε κοινή δράση με τους /τις 
μαθητές/τριες της Α1΄Δημοτικού, την ώρα της γυμναστικής. Μετά τη γνωριμία, χωρίστηκαν σε ζευγάρια, φόρεσαν 
τις φανέλες των αντίστοιχων ομάδων και αφού άκουσαν  τους κανόνες του παιχνιδιού ξεκίνησε το ομαδικό παιχνίδι 
pays-ball.  
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Αφού προετοιμαστήκαμε  για την επίσκεψη στο Δημοτικό σχολείο καταγράψαμε κάποιες ερωτήσεις που θα θέλαμε 
να κάνουμε. Την Τρίτη 9 Απριλίου πραγματοποιήθηκε  η επίσκεψη στο τμήμα Α1. 
 

 Γνωριμία μεταξύ των μαθητών/τριών των 2 τμημάτων 
 Επιλογή ζευγαριού  
 Χωρισμός σε 2 ομάδες 
 Δημιουργία κολλάζ ανά ομάδα 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απρίλιος 2024 - Τμήμα Ν2 
 
Προγραμματίστηκε η επίσκεψή μας στη Β1΄ τάξη του Δημοτικού σχολείου στις 5 Απριλίου και την προηγούμενη 
μέρα στην αίθουσα του Νηπιαγωγείου καταγράφηκαν οι απόψεις των μαθητών/τριών για το τι πιστεύουν ότι θα 
συναντήσουν στο χώρο του Δημοτικού σχολείου, πως φαντάζονται ότι θα είναι η αίθουσα, τις ομοιότητες και τις 
διαφορές με την αίθουσα και το πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου.  Ακολούθησε η επίσκεψη στο τμήμα Β1, όπου μας 
υποδέχτηκαν με χαρά, απάντησαν στις ερωτήσεις που τις υπέβαλλαν οι μαθητές/τριες του Νηπιαγωγείου και μας 
παρουσίασαν την αίθουσα και το υλικό της τάξης, τα βιβλία της Β΄ τάξης, στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε 
ολιγόλεπτη ανάγνωση κειμένου από κάποιους μαθητές της Β1΄ τάξης. 
 Επίσκεψη στην Α2΄ τάξη, με υπεύθυνη την κ. Ευτυχία Πασχαλίδου, η οποία  εξήγησε  τον τρόπο με τον οποίο 
γίνεται το μάθημα με τη βοήθειά του προτζέκτορα. 
Κατά την επιστροφή μας στην αίθουσα του Νηπιαγωγείου ακολούθησε συζήτηση, αναστοχασμός και  οι 
μαθητές/τριες εκφράστηκαν  εικαστικά για ότι τους εντυπωσίασε από τη μετάβασή τους στο χώρο του Δημοτικού 
Σχολείου.    
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Μάιος 2024 -Τμήμα Ν2 

Οι μαθητές της B1΄ τάξης του Δημοτικού σχολείου συνοδευόμενοι από τη δασκάλα τους Κ. Ελένη Καλτσά και οι 
μαθητές/τριες της τάξης Ν2 του Νηπιαγωγείου συνοδευόμενοι από τη νηπιαγωγό τους Κ. Αικατερίνη Μπέκη  
έπαιξαν το ομαδικό παιχνίδι «το μαντηλάκι» στον αύλειο χώρο του σχολείου . 
 

 

 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 -Τμήμα Ν3 

Προγραμματίσαμε την επίσκεψή μας στην Α2΄ τάξη του Δημοτικού σχολείου στις 4 Απριλίου και την προηγούμενη 
μέρα στην αίθουσα του Νηπιαγωγείου καταγράφηκαν οι απόψεις και οι ερωτήσεις  για το τι πιστεύουν ότι θα 
συναντήσουν στο χώρο του Δημοτικού σχολείου, πως φαντάζονται ότι είναι η αίθουσα, τις ομοιότητες και τις 
διαφορές με την αίθουσα και το πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου. 
Την ημέρα της επίσκεψης μας στο χώρο του Δημοτικού συναντήσαμε  τον Διευθυντή  κ. Κυριάκο Μήτκα, ο οποίος 
καλωσόρισε τους/τις μαθητές /τριες του Νηπιαγωγείου και τους ξενάγησε  στους  χώρους του Δημοτικού Σχολείου 
(αίθουσες, γραφεία, τουαλέτες) . 
Ακολούθησε επίσκεψη στο τμήμα Α2 όπου εκεί η δασκάλα κυρία Ευτυχία Πασχαλίδου μας υποδέχθηκε με χαρά 
μαζί με τους/τις μαθητές/τριές της, απάντησε στις ερωτήσεις που  υπέβαλλαν οι μαθητές/τριες του Νηπιαγωγείου  
και μας παρουσίασε τόσο την αίθουσα όσο και το πρόγραμμα της Α΄ τάξης . Μας παρουσίασε τα βιβλία και τα 
τετράδια των μαθητών, τoν προτζέκτορα και τον τρόπο με τον οποίο γίνεται το μάθημα με την βοήθειά του. 
Κατά την επιστροφή μας στην αίθουσα του Νηπιαγωγείου, οι μαθητές/τριες της τάξης μας αποτύπωσαν εικαστικά 
ότι τους εντυπωσίασε από την μετάβαση στον χώρο του Δημοτικού σχολείου. 
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Στις 22 Μαΐου, οι μαθητές/τριες της Α2΄ τάξης επισκέφτηκαν την τάξη του Νηπιαγωγείου μετά από δική μας 
πρόσκληση, συζητήσαμε μαζί τους για να δούμε τι θυμούνται από την φοίτησή τους στο Νηπιαγωγείο, τι τους 
λείπει περισσότερο, αν υπήρξε κάτι που τους δυσκόλεψε στην Α΄ Δημοτικού και στη συνέχεια  παίξαμε ομαδικά 
παιχνίδια στην αυλή του σχολείου.  
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ΙΟΥΝΙΟΣ 2024 - Τμήματα Ν1-Ν2-Ν3 

Ομαδικά παιχνίδια με τους /μαθητές/τριες του Νηπιαγωγείου και Δημοτικού. 
Ο Διευθυντής του Δημοτικού Σχολείου μίλησε στους/στις μαθητές/τριες  του Νηπιαγωγείου για τη λειτουργία και 
τους κανόνες του Δημοτικού Σχολείου, απάντησε σε όλες τις ερωτήσεις και τις απορίες των μαθητών/τριών. 
 
 

 
 
 

 
 
 

Ευχαριστούμε τις εκπαιδευτικούς του Δημοτικού Σχολείου, κ.Σοφία Ψάλτη, κ.Ευτυχία Πασχαλίδου, 

κ.Ελένη Καλτσά και κ.Θεοδώρα Εξιζίδου καθώς και τον Διευθυντή του 8ου Δημοτικού Σχολείου, 

κ.Κυριάκο Μήτκα,  που  συνέβαλλαν για την υλοποίηση του προγράμματος. 

 


